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POZNÁMKY  

konsolidovanej účtovnej závierky 

zostavenej k 31. decembru 2023  
 

 

I.      VŠEOBECNÉ ÚDAJE 

1. Identifikačné údaje konsolidujúcej účtovnej jednotky: 

Názov konsolidujúcej účtovnej jednotky:  OBEC HANISKA 

 

Sídlo konsolidujúcej účtovnej jednotky:  Haniska 248, 044 57 

 

IČO konsolidujúcej účtovnej jednotky:  00 324 175 

 

Konsolidovaná účtovná závierka konsolidovaného celku Obce Haniska bola zostavená 

v súlade so zákonom č. 431/2002 Z. z. o účtovníctve v znení neskorších predpisov v súlade 

s Opatrením Ministerstva financií Slovenskej republiky zo dňa 17. decembra 2008                          

č. MF/27526/2008 – 31, ktorým sa ustanovujú podrobnosti o metódach a postupoch konsolidácie 

vo verejnej správe a podrobnosti o usporiadaní a označovaní položiek konsolidovanej účtovnej 

závierky vo verejnej správe. 

Deň ku ktorému bola zostavená  konsolidovaná účtovná závierka, je zhodný s dňom, ku 

ktorému bola zostavená individuálna účtovná závierka nižšie uvedených konsolidovaných 

účtovných jednotiek: 

 

2.     Informácie o konsolidovanom celku 

Konsolidovaný celok Obce Haniska obsahuje tieto účtovné jednotky: 

 

Názov  účtovnej jednotky Právna forma 

Podiel 

konsolidujúcej 

ÚJ na ZI (%) 

Podiel konsolidujúcej 

ÚJ na hlasovacích 

právach (%) 

Základná škola Haniska škola 100  

 

Identifikačné údaje všetkých účtovných jednotiek konsolidovaného celku Obce Haniska sú 

uvedené v prílohe č. 1 poznámok konsolidovanej účtovnej závierky. 

 

Konsolidovaná účtovná jednotka Obec Haniska zostavuje konsolidovanú účtovnú závierku. 

Táto konsolidovaná účtovná závierka zostavená k 31. decembru 2023 bola zahrnutá do 

konsolidovanej účtovnej závierky konsolidovaného celku Obce Haniska.  

 

3. Informácie o organizačnej  štruktúre a hlavných predstaviteľoch konsolidujúcej účtovnej 

jednotky 

Starosta obce Haniska – Ing. Miloš Barcal ako štatutárny zástupca konsolidujúcej účtovnej 

jednotky. 

Riaditeľka Základnej školy - Mgr. Helena Borufková ako štatutárny zástupca konsolidovanej 

účtovnej jednotky. 

Konsolidovaný celok mal v roku 2023 priemerne 46 zamestnancov, z toho riadiacich 

pracovníkov 2.  

 

4.     Informácie o účtovných zásadách a účtovných metódach 

Dlhodobý nehmotný a dlhodobý hmotný majetok 

Dlhodobý majetok obstaraný kúpou sa oceňuje obstarávacou cenou, ktorá zahrňuje cenu 

obstarania a náklady súvisiace s obstaraním (clo, prepravu, montáž, poistné a pod.). Súčasťou 



 

 

 2 

obstarávacej ceny dlhodobého hmotného a nehmotného majetku  nie sú  úroky z úverov (podľa 

rozhodnutia účtovnej jednotky).  

 

Hodnota obstarávaného dlhodobého hmotného majetku, ktorý sa používa, sa trvalo zníži 

o oprávky, ktoré zodpovedajú výške opotrebenia majetku.  

 

O opravných položkách sa účtuje v prípade prechodného zníženia hodnoty majetku ku dňu, 

ku ktorému sa zostavuje účtovná závierka.  

 

Dlhodobý majetok vytvorený vlastnou činnosťou sa oceňuje vlastnými nákladmi. Za vlastné 

náklady sa považujú všetky priame náklady vynaložené na výrobu alebo inú činnosť a všetky 

nepriame náklady vzťahujúce sa na výrobu alebo inú činnosť. 

 

Dlhodobý majetok nadobudnutý bezodplatným prevodom pri splynutí, zlúčení, rozdelení 

alebo pri prevode správy sa oceňuje cenou, v ktorej sa doteraz viedol v účtovníctve. Dlhodobý 

nehmotný a hmotný majetok obstaraný iným spôsobom (napr. bezodplatne nadobudnutý majetok, 

delimitovaný, novo zistený majetok pri inventarizácii) sa oceňuje obstarávacou cenou, t.j. cenou, 

za ktorú by sa majetok obstaral v čase, keď sa o ňom účtuje. 

 

Dlhodobý nehmotný majetok a dlhodobý hmotný majetok odpisovaný sa odpisuje podľa 

odpisového plánu, ktorý bol zostavený na základe predpokladanej doby jeho používania 

a predpokladaného priebehu jeho morálneho a fyzického opotrebenia. Účtovná jednotka odpisuje 

majetok na základe zákona č. 431/2002 Z. z. a účtuje o účtovných odpisoch. 

 

Dlhodobý finančný majetok 

Finančné investície, cenné papiere a majetkové účasti sa oceňujú obstarávacou cenou, vrátane 

nákladov súvisiacich s obstaraním (provízie maklérom, poplatky burze).  

 

Zásoby 

Zásoby nakupované sa oceňujú obstarávacou cenou, ktorá zahrňuje cenu obstarania a náklady 

súvisiace s obstaraním (clo, dovoznú prirážku, prepravu, poistné, provízie, skonto a pod.). 

Zásoby sú oceňované váženým aritmetickým priemerom z obstarávacích cien. 

Zásoby vytvorené vlastnou činnosťou sa oceňujú vlastnými nákladmi.  

Toto ocenenie sa upravuje o zníženie hodnoty zásob. 

Pohľadávky 

Pohľadávky pri ich vzniku sa oceňujú menovitou hodnotou. Pohľadávky pri odplatnom 

nadobudnutí alebo pohľadávky nadobudnuté vkladom do základného imania sa oceňujú 

obstarávacou cenou, t.j. vrátane nákladov súvisiacich s obstaraním. 

  

Opravná položka sa vytvára napr. k pohľadávkam po splatnosti a nedobytným pohľadávkam, 

kde existuje riziko nevymožiteľnosti pohľadávok.  

 

Finančné účty 

Peňažné prostriedky a ceniny sa oceňujú menovitou hodnotou. 

 

Náklady budúcich období a príjmy budúcich období 

Náklady budúcich období a príjmy budúcich období sú vykázané vo výške, ktorá je potrebná 

na dodržanie zásady vecnej a časovej súvislosti s účtovným obdobím. 

 

Rezervy 

Rezervy sú záväzky s neurčitým časovým vymedzením alebo výškou a oceňujú sa 

v očakávanej výške záväzku. V účtovnej závierke sa tvorili rezervy najmä na nevyfakturované 

dodávky. 
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Záväzky 

Záväzky sa pri ich vzniku oceňujú menovitou hodnotou a pri ich prevzatí sa oceňujú 

obstarávacou cenou.  

Ak sa pri inventarizácii zistí, že suma záväzkov je iná ako ich výška v účtovníctve, uvedú sa 

záväzky v účtovníctve a v účtovnej závierke v tomto zistenom ocenení. 

 

Výdavky budúcich období a výnosy budúcich období 

Výdavky budúcich období a výnosy budúcich období sú vykázané vo výške, ktorá je potrebná 

na dodržanie zásady vecnej a časovej súvislosti s účtovným obdobím. 

 

II.    INFORMÁCIE O METÓDACH A POSTUPOCH KONSOLIDÁCIE 

1. Informácie o použitých metódach konsolidácie 

Konsolidované účtovné jednotky (obchodné spoločnosti) boli zahrnuté do konsolidovanej 

účtovnej závierky konsolidovaného celku Obce Haniska metódou konsolidácie uvedenou 

v nasledujúcom prehľade:  

 

Názov resp. obchodné meno 

konsolidovanej účtovnej jednotky 

Metóda  

úplnej 

konsolidácie 

Metóda  

podielovej 

konsolidácie 

Metóda 

vlastného 

imania 

Základná škola Haniska áno   

 

III.    INFORMÁCIE O ÚDAJOCH NA STRANE AKTÍV A PASÍV SÚVAHY 

1. Dlhodobý majetok  

Prehľad o pohybe dlhodobého nehmotného a dlhodobého hmotného majetku od 1. januára 

2023 do 31. decembra 2023 je uvedený  v tabuľkovej prílohe č. 2 konsolidovaných poznámok.  

 

2. Časové rozlíšenie aktív 

V tabuľkovej prílohe č. 17 a 18 konsolidovaných poznámok sú uvedené významné položky 

časového rozlíšenia aktív.   

Ako je uvedené v tabuľkovej prílohe č. 18, časové rozlíšenie aktív obsahuje aj výnosy 

budúcich období, ktoré predstavujú v roku 2023 alebo v predchádzajúcich účtovných obdobiach 

prijaté kapitálové transfery a nespotrebované bežné transfery.  

 

3. Rezervy 

Prehľad rezerv konsolidovaného celku v členení na zákonné a ostatné, dlhodobé a krátkodobé 

od 1.  januára 2023 do 31. decembra 2023 je uvedený v tabuľkovej prílohe č. 14 konsolidovaných 

poznámok. 

 

4. Záväzky 

Prehľad záväzkov z hľadiska ich vekovej štruktúry a z hľadiska splatnosti je uvedený 

v tabuľkovej prílohe č. 15 konsolidovaných poznámok.  

 

5. Bankové úvery a ostatné prijaté návratné finančné výpomoci 

Konsolidovaný účtovný celok Obce Haniska nemá a ani nepožiadal o bankové úvery, preto 

nevykazuje k 31. decembru 2023 prehľad v tabuľkovej forme konsolidovaných poznámok. 
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6. Časové rozlíšenie pasív 

V tabuľkovej prílohe č. 10 konsolidovaných poznámok sú uvedené významné položky 

časového rozlíšenia pasív.   

 

7.     VÝNOSY 

 

V tabuľkovej prílohe č. 22 konsolidovaných poznámok je uvedené detailné členenie 

vybraných položiek výnosov konsolidovaného celku Obce Haniska účtovného obdobia roku 

2023. Ich prehľad podľa jednotlivých nákladových účtoch je uvedený v prílohe č. 3.      

K 31. decembru 2023 sú ako výnosy konsolidovaného celku Obce Haniska vykázané aj 

výnosy voči účtovným jednotkám konsolidovaného celku ústrednej správy.  

 

8. NÁKLADY 

 

V tabuľkovej prílohe č. 19 konsolidovaných poznámok je uvedené detailné členenie 

vybraných položiek nákladov konsolidovaného celku Obce Haniska účtovného obdobia roku 

2023.      

K 31. decembru 2023 sú ako náklady konsolidovaného celku Obce Haniska vykázané aj 

náklady voči účtovným jednotkám konsolidovaného celku ústrednej správy.  

 

IV. INÉ AKTÍVA A PASÍVA 

 

1. Ostatné finančné povinnosti 

 

V.  SKUTOČNOSTI, KTORÉ NASTALI PO DNI, KU KTORÉMU SA ZOSTAVUJE 

ÚČTOVNÁ ZÁVIERKA, DO DŇA JEJ ZOSTAVENIA 

 

Po 31. decembri 2023 nenastali také udalosti, ktoré by si vyžadovali zverejnenie alebo 

vykázanie v konsolidovanej účtovnej závierke za rok 2023. 

 

 

 

          

 

               20.6.2024   

Dátum  Podpis štatutárneho orgánu 

 

 

 

 

PRÍLOHY 

1. Tabuľková časť poznámok 

2. Prehľad o účtovných prípadoch  a ich vzájomná eliminácia za rok 2023 


